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Atto Camera 
 Interpellanza urgente (ex articolo 138‐bis del regolamento): 

 
Interpellanza urgente 2‐00666 

 
 
I  sottoscritti  chiedono  di  interpellare  il Ministro  dell'economia  e  delle  finanze,  il Ministro  dello 

sviluppo economico,  premesso che: 

- in data 30 marzo 2010 è  stato emanato un decreto  interministeriale a  firma dei ministri 

Tremonti  e  Scajola,  pubblicato  sulla G.U.  il  giorno  successivo,  il  quale  stabilisce  che  "Le 

tariffe agevolate per  le spedizioni di prodotti editoriali di cui ai decreti ministeriali del 13 

novembre 2002 e del 1° febbraio 2005, continuano ad applicarsi fino al 31 marzo 2010"; 

- la sospensione delle tariffe postali agevolate stabilite il 30 marzo  per il 1 aprile, coinvolge 

circa  8000  testate,  le  quali  non  sono  state  consultate,  come  non  lo  sono  state  le 

Commissioni parlamentari competenti in materia; 

- il decreto interministeriale citato sospende direttamente le tariffe agevolate, nonostante in 

questi anni fossero sempre state confermate da Poste Italiane anche di fronte al ritardo dei 

corrispondenti contributi; 

- gli editori che hanno già venduto gli abbonamenti annuali da mesi si trovino da un giorno 

all’altro, e  senza preavviso, nella condizione di dover  fronteggiare un aumento del 120% 

delle tariffe; 

- le maggiori  conseguenze  saranno  subite  in  particolare  dalle  piccole  associazioni,  il  non 

profit e la stampa locale e diocesana che ,dal 1 aprile fino a dicembre 2010, faranno fatica a 

non sospendere le pubblicazioni, le quali rappresentano un capitolo di bilancio essenziale e  

un efficace strumento per campagne promozionali e di raccolta fondi; 

- il danno non sarà subito solo dagli enti citati, ma anche dai cittadini che vedranno privarsi 

di un capillare mezzo di cultura e  informazione e della diffusione dei  libri, soprattutto  in 

quelle zone d'Italia non servite da librerie;  

- a  parere  degli  interpellanti  un  taglio  orizzontale  delle  agevolazioni  postali  non  solo  non 

tiene  conto  delle  peculiarità  di  settore,  ma  non  aiuta  il  riordino  della  normativa 



sull’editoria,  che  necessita  di  valutazioni  appropriate,  in  particolare  relativamente  alla 

stampa locale e non profit; 

- l’art. 3, 1° comma della Legge 46/2004 prevede che: “Il Dipartimento per l’Informazione e 

l’Editoria della Presidenza del Consiglio dei Ministri provvede al  rimborso  in  favore della 

Società  Poste  Italiane  SpA  della  somma  corrispondente  all’ammontare  delle  riduzioni 

complessivamente applicate, nei limiti dei fondi stanziati sugli appositi capitoli del bilancio 

autonomo  della  Presidenza  del  Consiglio  dei  Ministri”,  intendendo  quindi,  che  siano  i 

rimborsi  a  Poste  Italiane  a  dipendere  dall’ammontare  dello  stanziamento,  non  le  tariffe 

agevolate; 

- anche venendo meno i fondi, non dovrebbero venir meno le agevolazioni postali, in quanto 

così  facendo si aggirerebbe  la volontà del Parlamento che  le ha previste attraverso  legge 

dello Stato e che solo attraverso la stessa potrebbero essere rimosse. 

Per sapere: 

- se non si intenda abrogare il decreto in premessa e ripristinare immediatamente le tariffe 

agevolate; 

- se  non  si  ritenga  più  appropriato  rivedere  le  tariffe  agevolate  in  sede  parlamentare, 

operando gli opportuni distinguo sui beneficiari, 

se non si voglia aprire un tavolo di confronto  per l'individuazione di soluzioni sostenibili per tutti i 
settori interessati". 
 

On. Luigi Bobba 
On. Gabriele Toccafondi 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


